
 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º_______ DE 2007 

(Da Senhora Rebecca Garcia) 
 
 
 
 
 

Solicita ao Ministro da Educação, 
Sr. Fernando Haddad, informa-
ções referentes aos cursos de 
pós-graduação no Estado do 
Amazonas. 

 
 
 
 
 
Senhor Presidente: 
 
 
Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso 
I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a V. Exª., que seja 
encaminhado ao Ministro da Educação, Sr. Fernando Haddad, pedido de informa-
ções referentes aos cursos de pós-graduação no Estado do Amazonas. 
 

 
JUSTIFICAÇÃO 

 

Através de informações recentemente divulgadas na imprensa, o programa 

de mestrado e doutorado em Biologia/Ecologia do Instituto Nacional de Pesquisas 

da Amazônia (Inpa) é o único curso de pós-graduação no Estado do Amazonas 

com "alto nível de desempenho", segundo a Coordenação de Aperfeiçoamento de 

Pessoal de Nível Superior (Capes/MEC). Este curso recebeu nota 5 na avaliação 

trienal 2007 da Capes, que analisou 2.266 programas em todo o País. Em 20º lu-

gar, o Estado ficou com média de 3,24, de uma escala de 1 a 7, e teve quatro cur-

sos descredenciados por não obterem a nota mínima de 3, considerado o padrão 

mínimo de qualidade.  

No período de 2004 a 2006, foram avaliados 33 cursos de pós-graduação - 

mestrado acadêmico, profissional e doutorado - no Amazonas: sete no Inpa, 17 na 

universidade federal (Ufam), três da estadual (UEA) e dois cursos no Centro Uni-



versitário Nilton Lins (Uninilton). Desse total, dez cursos receberam nota 4, consi-

derado "bom desempenho" e 18 obtiveram a nota mínima 3, aceita pelo 

MEC/Capes. Nenhum dos cursos amazonenses recebeu nota 6 e 7, atribuída a 

programas com desempenho equivalente aos centros internacionais.  

No ranking dos Estados brasileiros com as melhores notas na avaliação tri-

enal 2007, o Pará figura em 13º lugar (3,53), depois vêm os três cursos do Amapá 

com conceito 3,33 na escala de 1 a 7. O Amazonas figura em 20º colocado. Com-

pletando a lista dos Estados da Região Norte, Acre, Rondônia, Roraima e Tocan-

tins ocupam as últimas posições, todos com a nota mínima 3. A Região Sudeste, 

com 1.182 programas é a melhora colocada com nota 4,29, seguida do Sul, com 

449 programas e nota 4,03. O Centro-Oeste tem 156 cursos de pós-graduação e 

obteve nota 3,71 e aí vem o Nordeste: 386 programas, mas com conceito 3,69. 

Neste contexto, solicito a V. Exª., que seja encaminhado ao Ministro da E-

ducação, Sr. Fernando Haddad, pedido de informações referentes ao  da pós-

graduação no Estado do Amazonas. 

 

1. Qual a ação do Ministério no sentido de melhor qualificar os cursos de 

pós-graduação no Estado do Amazonas? 

2. Existe por parte do Ministério algum estudo que pretenda aumentar os 

investimentos do governo federal para a pós-graduação? 

3. Qual a periodicidade na avaliação realizada pela Coordenação de Aper-

feiçoamento de Pessoal de Nível Superior na Pós-Graduação? 

 

 

 
Sala das Sessões, 24 de Outubro de 2007. 

 
 
 
 

Rebecca Garcia 
Deputada Federal (PP/AM) 

 


